

Companies

ST金杯力劝各方不要竞拍公司债权

◎本报记者 陈建军

本月25日将在上海拍卖的ST金杯10967万元债权,因ST金杯今天刊登的一纸公告而变得扑朔迷离起来。

2007年4月10日,厦门和生科技有限公司与中国华融资产管理公司沈阳办事处签订《债权转让协议》,华融资产将其对ST金杯共计10967

万元的债权转让给和生科技。上述债权转让后,ST金杯就债权转让的相关事宜,与华融资产及和生科技多次进行了磋商,但未能达成一致意见。本月11日,上海壹信拍卖有限公司、厦门中正拍卖有限公司发布《债权拍卖公告》,受托于本月25日在上海公开拍卖债务人为ST金杯10967万元的债权,即和生科技从华融资产受让取得的对ST金杯的债权。

对和生科技与华融资产签订的《债权转让协议》,ST金杯认为,不仅在内容和程序上违反了相关法律的规定,损害了国家及公司的利益,应属无效合同。而且,就上述拍卖债权,根据辽宁省高级人民法院2007年4月9日的《民事调解书》,其中的9467万元债务由ST金杯与华融资产另行商定以资产重组方式偿还。由于公司是国有控股企业,资产重组的

受让方是特定的。上述调解书的内容,不仅限定了9467万元债权的实现方式,亦对作为民营企业的和生科技受让取得的该债权的效力产生影响。

由此,ST金杯已向辽宁省高级人民法院提起诉讼,请求确认和生科技与华融资产签订的《债权转让协议》无效。12月19日,该案已由辽宁省高级人民法院立案受理。ST金杯

认为,在人民法院立案且未经人民法院依法确认《债权转让协议》有效前,和生科技是否依法享有对公司10967万元的债权,是否有权委托拍卖公司拍卖上述债权,并不能确定,这将直接影响委托拍卖及竞买人取得拍卖标的的效力。有鉴于此,公司提示相关各方慎重考虑对拍卖10967万元债权可能带来的法律风险,审慎作出是否竞拍决定。

丽珠集团 两新药注册获批

丽珠集团今日公告,从国家食品药品监督管理局获悉,公司下属全资企业珠海保税区丽达药业有限公司申报的“艾普拉唑”及丽珠集团丽珠制药总厂申报的“艾普拉唑肠溶片”,均已国家食品药品监督管理局审批完毕,并获批准。获批的注册分类均为:化学药品第1.1类新药。

丽珠集团表示,公司在取得上述“药品注册批件”后,将及时办理GMP认证、物价报批及其他上市前的各项准备工作,预计在近期可上市销售。(张良)

珠江实业 拟参股广州农信社

珠江实业今天刊登公告说,广州市农村信用合作联社2007年拟采用定向募集的方式新增募集35亿元资本金,增资扩股完成后其总股本为40.25亿股。董事会同意公司以现金方式认购广州市农村信用合作联社3000万股,出资价格为3000万元。

珠江实业称,公司出资入股广州市农村信用合作联社可拓宽公司经营领域,为公司今后经营业绩的提升提供了新的盈利保证,此项金融类资产的投资符合公司的长远利益,有利于增加企业的后劲。但公司最终能否入股广州市农村信用合作联社和公司实际出资额的确定,还需中国银行业监督管理委员会进行审查和其他相关程序的审批。(陈建军)

厦门钨业 洛阳签三投资意向

厦门钨业今天刊登公告说,公司近日与洛阳市人民政府就合作建设钨深加工产品项目、参与郑西铁路客运专线洛阳南站周边地区开发、参与洛阳市商业银行股份制改造签订投资合作意向。

根据洛阳市的钨资源储量和开发现状,厦门钨业拟在洛阳市投资建设钨深加工及硬质合金项目,洛阳市政府同意为该项目建设给予大力支持;鉴于郑西快速铁路洛阳南站地区开发建设需要,洛阳市政府欢迎厦门钨业参与郑西快速铁路洛阳南站周边地区开发建设。厦门钨业表示,以上内容仅属于初步合作意向,各项目具体投资合作方式、投资金额尚待双方进一步研究、论证、协商确定,并报各自有权决策机构批准,因而仍存在较大不确定性。(陈建军)

康恩贝 一主导药保护过期

康恩贝今天刊登公告说,根据有关条例,公司“前列康”牌普乐安片剂享有的中药品种保护期至本月20日到期,按照有关规定,对该品种的中药品种保护不再延续。2005年、2006年该品种年销售收入均在2亿元以上。不过,公司的前列康牌普乐安胶囊的中药品种保护续保申请(续保期7年)已经国家食品药品监督管理局受理并正在审核中。(陈建军)

金融街增资 南昌世贸公寓

金融街今日发布公告,公司与南昌市红谷滩新区城市建设投资发展有限公司将分别以现金方式,按照原持股比例共同增资,将南昌世贸公寓开发有限公司注册资本由600万元增至5亿元。(张良)

公告解读

净利倍增 深能源整体上市“见效”



◎本报记者 王璐

深能源终于在今年年内实现整体上市,公司非公开发行股票的新增股份10亿股今日上市。此前,正是鉴于这一预期,公司股票在近期大盘震荡较大的情况下呈现出稳步上升趋势。12月份以来,该股已上涨3元多,涨幅近16%。尤其是昨天,受公司当日发布的业绩预增公告影响,其股价盘中一度摸高至24元,创11月以来的新高。市场人士分析表示,整体上市实施后,深能源业绩预增近1倍。

据公司昨天发布的2007年业绩预增公告显示,深能源预计2007年度净利润较上年同期增长100%至110%,按照增发后的股本全年平均计算公司2007年度每股收益为0.75元。公司2006年净利润80011.02万元,据此推算,今年利润

翻番,将在16亿元左右。对于业绩增长的原因,公司表示主要是因为公司非公开发行10亿股股票收购控股股东深圳市能源集团有限公司股权及资产已经完成,根据新企业会计准则规定,公司收购股权及资产事项属于同一控制下企业合并,因此自2007年1月1日开始将所收购股权及资产所产生的利润纳入2007年度合并报表。

具体而言,深能源收购的电力股权和资产主要包括东部电厂全部资产、深圳市西部电力有限公司31%股权、开封京源发电有限公司43%股权、深圳市广深沙角B电力有限公司64.77%股权、国电深能四川华蓥山发电有限公司20%股权、安徽省铜陵深能发电有限责任公司70%股权、深圳市能源环保有限公司30%股权、深圳妈湾电力有限公司34%股权等。据公司2006年

12月6日公告,深圳妈湾电力有限公司吸收合并深圳市西部电力有限公司,合并后西部电力公司注销,存续公司为深圳妈湾电力公司。值得一提的是,此次整体上市中,深能集团全部非主业低效资产均未进入深能源。

集团公司整体上市后,深能源规模迅速扩张,控制装机容量达到573.7兆瓦;权益装机容量将从153万千瓦增加到415.57万千瓦,增长1.6倍;总装机容量达到586.5万千瓦。公司在国内主要电力公司排名上升两位,仅位居国家五大电力公司控制的电力上市公司和长江电力的行业地位显著加强,企业竞争力全面提升。此外,集团在在建的机组和筹建的项目较多,为公司长期发展打开了空间,解决公司近几年发展过程中成长性不足的问题。

公告行家看

大股东搭框架 煤电联营将给通宝能源带来啥

◎本报记者 田露

通宝能源昨日发布公告称,控股股东山西国际电力集团有限公司日前与阳煤集团就煤电联营战略合作框架进行了洽谈,已初步达成合作意向。这在明年电煤涨价趋势已定的背景下,无疑引起了人们的关注。

控股股东与阳煤集团战略合作内容也涉及通宝能源。昨日,通宝能源就相关事项进行了披露。公司指出,董事会已同意,在阳煤集团所属阳煤五矿改制为子公司后,与公司所属山西阳光发电有限责任公司相互参股经营,参股比例为35%至49%;此外,同意公司与阳煤集团所属企业共同投资建设阳煤五矿至山西阳光发电有限责任公司储煤场地下输煤通道(长约五公里),公司投资额占该项目资本金的49%。通宝能源并指出,公司经营班子将就上述事宜进行具体洽谈。

通宝能源是一家位于山西省的火力发电企业,由于资产规模不大及业绩并不突出,电力行业的研究员对其关注不多。记者所看到的几份研究报告中,业内人士对其关注的焦点,倒多是认为公司资产简单、干净,从投资经验来讲,是一个非常好的“壳资源”,同时结合其控股股东山西国际电力集团做强做大的远景规划,对公司抱有一定的资产注入预期。当然,分析师们对通宝能源



的盈利能力也有一番估算,其中就涉及到通宝能源的电煤成本方面。他们指出,通宝能源在燃料方面,并没有多大的优势,公司目前的煤炭采购价格为随行就市,近一年来煤炭价格上涨幅度达到20%,这给公司带来了较大的成本压力,压缩了公司的盈利空间。

而昨日的公告中,我们看到通宝能源公布的数据指出,阳煤集团是全国最大的无烟煤生产基地和最大的冶金喷吹煤生产基地,在阳煤集团与山西国际电力集团的战略合作中,公司与阳煤集团所属企业的战略合作将有利于公司有效控制电煤采购和运输成本,对公司现有及未来扩充生产能力提供充足和稳定的燃料供应具有重要意义。此事项初步来看,会对通宝能源的成本控制带来很大的积极作用吗?

昨日,西南证券电力行业分析

能获得3%或5%的优惠。“当然,这种战略合作协议能保证长期的煤炭供应。”陈毅聪认为。

如果能听到来自于公司方面的详细解说,也许能对投资者有更多帮助。不过,昨日本报记者未能联系得上通宝能源的董秘,但公司证券部的一位人士说了一句:“这至少能保证公司在煤炭方面长期的量的供应。”

今年以来煤炭上涨趋势明显,同时,据本报记者从煤炭运销协会获知的消息,2008年重点合同电煤基本签订完毕,主要电煤价格每吨上涨30至40元,涨幅在10%左右。明年电煤价格上涨10%成了定局。

一位电力行业分析人士向记者表示,本轮煤炭价格上涨主要是成本拉动型的,从宏观经济运行趋势来看,可能还会持续一两年的时间,而由于今年通胀压力较大,煤电价格联动的形势还不明朗,所以电力行业公司普遍面临较大的成本压力。

不过,对于通宝能源昨日公布的事项,也有观察人士认为,不能单纯从行业面上来看。正如通宝能源昨日公告所指出的,公司的控股股东山西国际电力集团与阳煤集团分别是山西省以煤为主和以电为主的特大型企业集团,双方的合作具有广阔的空间和双赢的前景。如果这一合作是在山西省的推动之下进行的,则通宝能源也可能从中获得更多的优势。

研究员观点

本次发行股份购买资产之前,由于深能集团内部存在两个电力投资的平台,从而产生两个问题:一方面,部分资产上市而主业相同导致深能集团和深能源之间形成同业竞争关系;另一方面,深能源作为投资控股型公司,不直接从事电厂经营,其控股的主力燃煤电厂实际发电业务的日常运营一直委托深能集团及其关联方经营,由此产生每年约10亿元的日常经营性关联交易。

通过本次发行股票购买资产,深能集团所有电力资产(除珠海洪湾及深南电股权)均纳入深能源,本次交易完成后18个月内,珠海洪湾及深南电的电厂完善相应核准程序后,深能源将收购该电力资产。从而,深能集团和深能源之间的同业竞争和关联交易将被彻底消除。

此外,整体上市还能为公司带来七大竞争优势,包括经营区域优势、管理体制优势、原料成本优势、装机容量优势、电源结构优势、技术优势以及财务优势。比如在区域方面,由于深能集团主要的电力股权资产位于广东境内的珠江三角洲地区,其中在深圳电力市场拥有接近60%的市场份额。珠江三角洲地区是华南乃至全中国最主要的经济增长地区之一,是华南电力市场乃至全国电力市场最大的负荷中心之一,具有就近上网、输电费用低、销售渠道等优势。而在成本上,由于深能集团拥有稳定、成本相对较为低廉的原材料供应渠道,与神华、大同、中煤、兖州煤业等国内主要煤炭供应集团保持了良好的合作关系,计划煤实现比重高于同行。在技术方面,深能集团拥有领先的发电技术及设备,主力电厂均为高参数、高效率机组,是电力行业“十一五”计划中鼓励机型,具备一定时期内抗击电力市场竞争风险的能力。

视点

*ST安彩 1.03亿元资金将获归还

◎本报记者 陈建军

*ST安彩6月“不翼而飞”的一笔1.03亿元存款,现在开始陆续归位。

*ST安彩今天刊登公告说,经公司、控股子公司安彩液晶显示器件有限责任公司与招商银行郑州紫荆山支行协商,招商银行郑州紫荆山支行已经同意归还其于2007年6月15日从安彩液晶账户中划走的资金102912931.15元及同期银行存款利息382692.19元,本息合计103295623.34元。目前,招商银行郑州紫荆山支行已经归还安彩液晶资金51457971.83元,安彩液晶正督促招商银行郑州紫荆山支行尽快归还余下未归还资金。

安彩液晶未就上述资金被挪用事项计提减值准备,该部分资金的收回对公司业绩无影响。

*ST安彩今年6月27日披露说,安彩液晶显示器件有限责任公司在招商银行郑州紫荆山支行的1.03亿元存款被划走,并转入安阳信益电子玻璃有限公司账户,用于归还安阳信益电子玻璃有限公司在招行的到期贷款本息。招商银行郑州紫荆山支行的这次划款,没有任何理由。

据了解,安阳信益电子玻璃有限公司和*ST安彩是关联公司。*ST安彩2005年年报显示,公司曾连续在2005年12月28、29日两天,分别为安阳信益电子玻璃有限公司提供0.975亿元、1.025亿元的连带责任担保,这两笔金额共计2亿元。而2006年年报显示,*ST安彩曾以2亿元的定期存单为安阳信益电子玻璃有限公司开具银行承兑汇票提供质押。

集琦中药股权拍卖成交 S*ST集琦以1.04亿元出手

◎本报记者 张良

S*ST集琦今日发布公告称,公司持有的桂林集琦中药产业投资有限公司44%股权日前经拍卖以1.04亿元成交,桂林市经济建设投资总公司成为最终买受人。股权转让所得款项将全部用于归还中国工商银行股份有限公司桂林分行借款。

S*ST集琦表示,此次交易通过以合理的价格出让集琦中药44%股权,取得转让收入,从而使公司摆脱财务困境,解决桂林工行债务问题,实现债务转移,以利推进国海证券借壳上市工作,并确保公司的持续稳定发展。S*ST集琦同时提醒,本次股权转让公司将取得约860万元收益,因协议履行需要一定时间,该笔收益在2007年度的确认存在不确定性。

据了解,集琦中药原为桂林集琦集团有限公司全资子公司,2003年5月为清偿集琦集团占用S*ST集琦款项,集琦集团将其所持集琦中药100%的股权以评估价24404.11万元转让给S*ST集琦。S*ST集琦的控股股东的实际控制人是桂林国国资委。为确保公司股票不被暂停上市,S*ST集琦于去年12月将集琦中药56%的股权作价25523.95万元转让给桂林市土地储备中心。

S*ST集琦因国海证券借壳上市事宜于2006年11月23日开始停牌,至今已满一年。国海证券借壳S*ST集琦上市的一个关键问题,是必须取得公司主要债权人同意债务转移的承诺函,公司主要债权人为桂林工行。

S*ST集琦表示,目前公司资金紧缺,无法筹措该项资金用于归还桂林工行,只能以处置所持集琦中药44%股权获得资金以解决桂林工行债务问题。

大股东转让限售股 称为推动*ST贤成产业转型

◎本报记者 陈建军

12月19日,*ST贤成控股股东西宁市国新投资控股有限公司分别与吕永和、张寿清签署了《限售流通股转让协议书》。按照国新公司的说法,此举意在推动*ST贤成的产业转型。

根据协议,国新公司将其持有的*ST贤成1550万股限售流通股以每股6元的价格转让给吕永和,占*ST贤成总股本的5.06%。

此外,国新公司将所持*ST贤成同样的股权和价格转让给张寿清。张寿清和吕永和承诺,将严格按照国新公司在*ST贤成股权分置改革时作出的承诺和相关法律法规执行上述协议。上述股权转让完成后,国新公司尚持有*ST贤成47.23%股份。

这次转让,可能只是国新公司减持*ST贤成股份的第一步。国新公司表示,本次转让后,鉴于持有股份已经部分可以上市流通,对本次转让后持有的股份,不排除在合适市场时机通过证券交易系统减持变现的可能。

在股权变动报告书中,国新公司表示转让股权是为推动*ST贤成的产业转型。除为保障*ST贤成主营业务向煤炭开采及煤化工行业转型外,还是促进*ST贤成未来的系列重大资产重组工作的顺利开展、保证*ST贤成相关债务和解的顺利实施。转让股权所筹得的1.86亿元款项,将用于支持*ST贤成主营业务向煤炭开采及煤化工行业转型的工作和其他一系列重大资产重组工作的开展,并确保其有关债务和解的顺利实施。